
Cah B ares 

Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 04-12-2023 | 

nota nan 
(ter beslissing) De overname van Tandartspraktijk Kennemerland door een Deens 

private-equityhuis. 

1. Aanleiding 

Kamerlid Dijk (SP) heeft Kamervragen gesteld over de overname van 

tandartspraktijk Kennemerland door een Deens private-equityhuis. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de antwoorden op de Kamervragen te versturen naar de 

Kamer. 

3. Kernpunten 

e De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van een artikel van het 

Financieel Dagblad (FD) ‘Scandinavische private-equity huis Axcel zet 

eerste stap in Nederlandse zorg met overname tandartspraktijk’. 

e In het artikel wordt beschreven dat Het Deense private-equityhuis Axcel 

met mondzorgbedrijf Oral Care, de kleine keten Tandartspraktijk 

Kennemerland overneemt. Oral Care betreedt hiermee nu voor het eerst 
de Nederlandse markt. 

« Inde beantwoording van de vragen geeft u aan bekend te zijn met de 

geschetste situatie in het artikel en geeft u aan dat het elke partij in 

Nederland vrij staat om een praktijk te starten of over te nemen als aan 

de geldende wet en regelgeving wordt voldaan. 

« U geeft aan dat het op dit moment te prematuur is om te stellen dat de 

groei van de private equity bedrijven in de tandartsenzorg minder 

negatieve effecten heeft dan in de jeugdzorg en de huisartsenzorg. 

Hiervoor is meer onderzoek nodig. 

e _U geeft ook aan, in lijn met de aangenomen motie van de leden Van den 

Berg en Dijk, een onderzoek uit te laten voeren om beter inzicht te krijgen 

in de positieve en negatieve effecten van private equity op de kwaliteit, 

toegankelijkheid en betaalbaarheid van de zorg. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is in de politiek veel aandacht voor de komst van commerciële partijen in de 
zorgsector waar regelmatig vragen over worden gesteld en moties worden 
ingediend. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Er is veel media-aandacht voor de groeiende interesse van private equity partijen ry 
(commerciéle partijen) in de zorgsector. ee 

c. Financiële en personele gevolgen 
nvt. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.vt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
e De beantwoording is intern afgestemd met andere directies binnen het 

ministerie; 

e _ Afstemming heeft ook plaatsgevonden met de Nederlandse Zorgautoriteit 

(NZa), de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ) en de Koninklijke 

Nederlandse Maatschappij tot bevordering der Tandheelkunde (KNMT). 

f._ Gevolgen administratieve lasten 
n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 
n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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